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ACTA NÚMERO 8/XII/ 1.ª SL 

 

Aos 14 dias do mês de Setembro de 2011, pelas 17:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com 

a seguinte Ordem do Dia: 

     

1. Apreciação e votação das Actas n.º 6/XII/2011 e n.º 7/XII/2011;  

 

2. Nomeação de Deputado Autor de Parecer na CAE, no âmbito de escrutínio de 

iniciativas europeias: 

- Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e 

Garantias sobre a Proposta de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativa ao direito de acesso a um advogado em processos penais e ao 

direito de comunicação após a detenção [COM(2011)326].  

- Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativo aos alimentos para lactentes e crianças jovens e alimentos destinados a fins 

medicinais específicos [COM(2011)353].  

- Relatório e parecer da Comissão do Ambiente, Ordenamento do Território e Poder 

Local sobre a Proposta de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativa à avaliação dos efeitos de determinados projectos públicos e 

privados no ambiente [COM(2011)189]. 

- Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e 

Garantias sobre a Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO que altera o Regulamento (CE) n.º 539/2001 do Conselho, que fixa a lista 

dos países terceiros cujos nacionais estão sujeitos à obrigação de visto para 

transporem as fronteiras externas e a lista dos países terceiros cujos nacionais estão 

isentos dessa obrigação [COM(2011)290]. 

- Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e 

Garantias sobre a Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativo às estatísticas europeias sobre a segurança face à criminalidade 

(Texto relevante para efeitos do EEE) [COM(2011)335]. 

- Relatório e parecer da Comissão de Educação, Ciência e Cultura sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO CONSELHO que altera o Regulamento (CE) n.º 521/2008 do 
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Conselho relativo à constituição da empresa comum "Pilhas de Combustível e 

Hidrogénio" [COM (2011)224]. 

- Relatório e parecer da Comissão de Educação, Ciência e Cultura sobre a Proposta 

de DECISÃO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o Acordo 

Interinstitucional de 17 de Maio de 2006 sobre a disciplina orçamental e a boa gestão 

financeira, no que diz respeito ao quadro financeiro plurianual, de modo a dar resposta 

às necessidades financeiras adicionais do projecto ITER [COM(2011)226]. 

- Relatório e parecer da Comissão de Educação, Ciência e Cultura sobre o 

RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, AO 

COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES - 

Avaliação intercalar do programa «Juventude em Acção» [COM(2011)220]. 

 

3. Distribuição de temas inscritos na Agenda da XLVI COSAC (Varsóvia, 2 a 4 de 

Outubro). 

 

4. Apreciação do convite feito pelo Secretário de Estado Adjunto e dos Assuntos 

Europeus para uma visita de trabalho à Secretaria de Estado. 

 

 5. Outros assuntos. 

 

___________________ 

     

1. Apreciação e votação das Actas n.º 6/XII/2011 e n.º 7/XII/2011; 

 

As actas n.º 6/XII/2011 e n.º 7/XII/2011 foram votadas e aprovadas por unanimidade, 

registando-se a ausência do Grupo Parlamentar do BE.  

 

2. Nomeação de Deputado Autor de Parecer na CAE, no âmbito de escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 

Relativamente ao Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, 

Direitos, Liberdades e Garantias sobre a Proposta de DIRECTIVA DO PARLAMENTO 

EUROPEU E DO CONSELHO relativa ao direito de acesso a um advogado em 

processos penais e ao direito de comunicação após a detenção [COM(2011)326], foi 

indicado o Sr. Deputado João Lobo (PSD). 
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Para a Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativo aos alimentos para lactentes e crianças jovens e alimentos 

destinados a fins medicinais específicos [COM(2011)353], foi nomeada a Sra. 

Deputada Ana Catarina Mendes (PS). 

 

Quanto ao Relatório e parecer da Comissão do Ambiente, Ordenamento do Território e 

Poder Local sobre a Proposta de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativa à avaliação dos efeitos de determinados projectos públicos e 

privados no ambiente [COM(2011)189], foi indicado o Sr. Deputado Bruno Coimbra 

(PSD). 

 

Por seu turno, para o Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, 

Direitos, Liberdades e Garantias sobre a Proposta de REGULAMENTO DO 

PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o Regulamento (CE) n.º 

539/2001 do Conselho, que fixa a lista dos países terceiros cujos nacionais estão 

sujeitos à obrigação de visto para transporem as fronteiras externas e a lista dos 

países terceiros cujos nacionais estão isentos dessa obrigação [COM(2011)290], foi 

nomeado o Sr. Deputado António Rodrigues (PSD). 

 

Relativamente ao Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, 

Direitos, Liberdades e Garantias sobre a Proposta de REGULAMENTO DO 

PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo às estatísticas europeias sobre 

a segurança face à criminalidade (Texto relevante para efeitos do EEE) 

[COM(2011)335], foi indicada a Sra. Deputada Ana Catarina Mendes (PS). 

 

Para elaboração do parecer da CAE ao Relatório e parecer da Comissão de 

Educação, Ciência e Cultura sobre a Proposta de REGULAMENTO DO CONSELHO 

que altera o Regulamento (CE) n.º 521/2008 do Conselho relativo à constituição da 

empresa comum "Pilhas de Combustível e Hidrogénio" [COM (2011)224], foi nomeado 

o Sr. Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP). 

 

Quanto ao Relatório e parecer da Comissão de Educação, Ciência e Cultura sobre a 

Proposta de DECISÃO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o 

Acordo Interinstitucional de 17 de Maio de 2006 sobre a disciplina orçamental e a boa 
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gestão financeira, no que diz respeito ao quadro financeiro plurianual, de modo a dar 

resposta às necessidades financeiras adicionais do projecto ITER [COM(2011)226], foi 

indicado o Sr. Deputado Duarte Marques (PSD). 

 

Enfim, relativamente ao Relatório e parecer da Comissão de Educação, Ciência e 

Cultura sobre o RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS 

REGIÕES – Avaliação intercalar do programa «Juventude em Acção» 

[COM(2011)220], foi indicada a Sr. Deputada Helena André (PS). 

 

3. Distribuição de temas inscritos na Agenda da XLVI COSAC (Varsóvia, 2 

a 4 de Outubro). 

 

Os Srs. Deputados Carlos São Martinho (PSD) e António Rodrigues (PSD) 

manifestaram o interesse em efectuar intervenções nos temas relativos ao Quadro 

Financeiro Plurianual para 2014-2020, enquanto os Srs. Deputados Vitalino Canas 

(PS) e Alberto Costa (PS) deram conta, respectivamente, da intenção de intervir nos 

painéis relativos ao Estado da Presidência polaca do Conselho da União Europeia e 

do balanço da entrada em vigor do Tratado de Lisboa. O Sr. Deputado João Serpa 

Oliva deu conta que manifestaria o seu interesse na reunião seguinte da CAE. 

 

4. Apreciação do convite feito pelo Secretário de Estado Adjunto e dos 

Assuntos Europeus para uma visita de trabalho à Secretaria de Estado. 

 

Após um breve debate sobre a questão, a Comissão deliberou aceitar o convite, sendo 

proposto o modelo de visita de trabalho com uma delegação da Comissão, aberta aos 

interessados e com uma agenda previamente definida.  

 

5. Outros assuntos. 

 

O Sr. Presidente deu conta do agendamento de uma audiência na sexta-feira 

seguinte, tendo proposto que a mesma fosse concedida pela Mesa e Coordenadores, 

o que foi aceite pelos Srs. Deputados. 
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De seguida, o Sr. Deputado Carlos São Martinho (PSD) propôs que a Comissão 

nomeasse um relator para acompanhamento do Quadro Financeiro Plurianual, 

proposta que suscitou um debate nomeadamente quanto à importância do tema e o 

tipo de acompanhamento a dar. O Sr. Presidente propôs que fossem nomeados, 

então, dois relatores, tendo o PSD indicado o Sr. Deputado Costa Neves (PSD) e o PS 

informado que daria conta posteriormente. O Sr. Deputado João Serpa Oliva (CDS-

PP) indagou sobre a possibilidade de o seu Grupo Parlamentar se voluntarizar para 

igual matéria, tendo o Sr. Presidente solicitado uma posição sobre essa matéria para a 

reunião seguinte da Comissão. 

 

De seguida, foi suscitada a questão sobre o seguimento dado à Declaração dos 

Chefes de Estado ou de Governo da Área do Euro e das Instituições da UE, de 21 de 

Julho de 2011, nomeadamente quanto à necessidade, ou não, de um processo de 

ratificação no que diz respeito ao Fundo Europeu de Estabilização Financeira, por 

parte da Assembleia da República, tendo o Sr. Presidente solicitado informações 

adicionais junto dos serviços. 

 

Foi, igualmente, debatida a presença do Sr. Ministro dos Negócios Estrangeiros na 

Comissão, tendo o Sr. Presidente informado quanto à data proposta para a audição 

regimental, a alterar caso a Comissão assim o entendesse. O Sr. Presidente recordou, 

ainda, a iniciativa dos Deputados para suscitar a vinda de membros do Governo às 

Comissões. Foi decidido retomar o assunto na reunião seguinte da Comissão. 

 

 A reunião foi encerrada às 17:45 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 14 de Setembro 2011. 

 

 

O PRESIDENTE  

 

 

 

PAULO MOTA PINTO 
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Costa 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 António Rodrigues 
 Carlos Costa Neves 
 Carlos São Martinho 
 Cláudia Monteiro de Aguiar 
 Duarte Marques 
 Francisco de Assis 
 Honório Novo 
 João Lobo 
 João Serpa Oliva 
 Maria Ester Vargas 
 Maria Helena André 
 Nuno Filipe Matias 
 Paulo Mota Pinto 
 Pedro Silva Pereira 
 Sérgio Azevedo 
 Vitalino Canas 
 Bruno Coimbra 
 Lídia Bulcão 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Drago 
 Carlos Zorrinho 
 José Manuel Rodrigues 
 


